
１２月定例教育委員会 議事録要旨 

 

日時：令和３年１２月２４日 １３：３０開会 

場所：中津市役所３階大会議 

 

出席者：粟田教育長、中島委員、自覚委員、横松委員、本田委員 

    黒永教育次長、奥久教育総務課長、岩久学校教育課長、岩丸社会教育課長、 

末吉体育・給食課長、野畑小幡記念図書館長、山本生涯学習推進室長、 

高崎歴史博物館長、木村教育総務課主幹 

 

○１２月教育委員会報告 

 粟田教育長から、１２月時における教育委員会事務局の動き等報告。 

 

○中津市立小学校小規模特認校制度実施要綱の一部改正について 

 岩久学校教育課長から、中津市立小学校小規模特認校制度実施要綱の一部改正内容について説明。 

 ・特認校制度を詳しく教えて欲しい。 

  →中津市内に住所がある方、または将来住所を移す予定のある方で、深水小の教育に賛同し、

恵まれた自然環境の中で、少人数教育を希望される児童や保護者が、正規の学校区から特別

に深水小学校への入学ないし転学を認めるという制度です。 

 ・いつから始めているのか。 

  →昨年度の途中からお知らせをして、今年度の４月から受入を開始しています。 

 ・中津市内で、他に特認校はあるのか。 

  →中津市内では、現在のところは深水小学校１校のみとなっております。 

 ・特認校制度は続けていくのか。 

  →継続して取り組んでいく方向で進めております。現状を見ながら、必要があれば変更してい

くことも考えております。 

 特に意見等なく、賛成多数で承認した。 

 

○中津市立中学生標準服の決定について 

 岩久学校教育課長から、中津市立中学校標準服の在り方に関する検討委員会の最終報告、新しい

標準服の決定方法や内容について説明。 

 ・価格帯は現在のものと比較してどうなのか。 

  →現在の標準服ですが、男子の今の価格帯が２万９千円から５万円ぐらいの間で、女子に関し

ましては夏服、冬服ございますので、合わせた場合に、５万４千円から７万２千円ぐらいの

間で販売されております。前にあるモデルのおよその価格は４万円前後にしておりますが、

デザインモデルとなっておりますので、今後各メーカーに発注し、また布地の質等も変えて

くると思いますので、それによって販売価格に幅が出てくると考えております。 

 ・名札着脱の文面があるが、名札をつけるような機会があるのか。 

  →現在は大体刺繍した形であると思います。名札ですが、基本は学校生活の中で着用し、学校

生活が終われば外してもいいかと考えております。着脱ができるので、その辺の利便性を生

かしながら場面を考えていければと思っております。 

 

【裏面につづく】 



 

 ・ネクタイを着用することの想定は。 

  →基本的に夏以外は常時付けているというイメージではおりますけれども、学校の中で検討し

ながら、一番よい形を考えていければというふうに思っております。 

 ・リボンとネクタイの色は。 

  →中学校ごとに統一した形で、違う色をイメージしております。柄も数種類ありますので、そ

の中で選択という形になっていきます。 

 ・今までのものを変えるということに対して抵抗があったりすると思うが、中津市が率先して取

り組みをして、子どもたちの気持ちを取り入れ、それに保護者の方たちも賛同して、新しい進

め方ができているということは、中津市として誇らしいような気がした。 

  →各中学校にお返しして、エンブレムのデザインそれからボタンのデザインは、幾つか中津を

イメージしたものを提示してもらい、子どもたちの投票で決めていくという形にしたいと思い

ます。 

 その他意見等はなく、賛成多数で承認した。 

 

○令和４年中津市成人式について 

 山本生涯学習推進室長から、令和４年中津市成人式の内容について説明。 

 ・万が一陽性者が出た場合、その周りの人たちの状態を確認したりするのに必要なので、着席し

た時の席番号は聞くのか。 

  →番号については特に考えていませんでしたので、できることで言えば受付で番号を教えて、

その番号に行ってもらうというような形になるとは思いますが、厳しいところもあるという

ふうに思っています。 

 ・それは難しいと思うので、自分が座った番号を書いて回収するという形がよいと思うが。 

  →よりよい方法を考えていきたいと思います。 

 ・退場するときに退場の順序を決めるなど、誘導が必要では。 

  →コロナに関係なく、１つの出入口しかないので、密集やこけたりして将棋倒しになって危な

いということで考えておりましたので、それは大丈夫かと思います。 

 ・集団接種の時の様に、巨大扇風機を利用して換気をされてみては。 

  →サーキュレーターも検討したいと思います。寒さのほうもありますが、できるだけ常時換気

をしたいと思います。 

 ・会場まで来たが抗原が陽性だった場合に、例えば会場の外でインスタライブが見られるような

状況があるのか。 

  →抗原検査の陽性が出た新成人については、会場に入らず、裏口の方から病院にそのまま行っ

てもらうというような形になろうかと思います。 

 ・今回で成人式という名前は終わりで、次回からは「はたちを祝う会」になるという形か。 

  →来年の４月１日から、法改正で成人が１８歳からになると決まっていますので、今回が最後

の｢成人式｣という名前になります。再来年、令和５年については「成人式」ではなくて違う名

前になります。これは２年前の総合教育会議の時に、委員の皆さんに御意見をいただきながら、

方針を決めさせていただきました。 

 その他意見等はなく、賛成多数で承認した。 

 

 

 



 

○令和３年第 4回定例市議会一般質問について 

 黒永教育次長から、１２月議会一般質問の答弁内容について報告。 

 特に意見等はなかった。 

 

○不滅の福沢プロジェクトキックオフ事業について 

 岩丸社会教育課長から、不滅の福沢プロジェクトキックオフ事業の経緯や推進体制、内容につい

て報告。 

 特に意見等はなかった。 

  

 

○その他 

今回が最後の定例教育委員会となる中島教育委員から挨拶。 

 

 

１５：０９ 閉会 


